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Samen DiVers vzw Oostende  -  Stopzetting loonsubsidiëring

In Oostende is reeds sedert meer dan dertig jaar de vzw Samen DiVers actief. Dat is een 
onafhankelijke organisatie die projecten opzet met en voor etnisch-culturele 
minderheden. Haar missie vertaalt zich in een projectwerking die zich situeert rond twee 
pijlers, met name taal en integratie en gekleurde armoede. Op het vlak van taal en 
integratie biedt ze oefenkansen aan aan volwassenen, jongeren en kinderen. Ze 
stimuleert en oefent het gebruik van de spreektaal, en organiseert activiteiten die een 
actieve deelname aan de samenleving stimuleren, zodat de taal al doende geleerd kan 
worden. Tevens heeft ze een armoedewerking opgebouwd rond de zes criteria zoals 
bepaald in het decreet rond armoedebestrijding:

- actief op zoek gaan naar nieuwe personen in armoede;
- organiseren van ontmoetingskansen voor mensen in armoede;
- creëren van kansen opdat mensen in armoede aan het woord kunnen komen;
- bevorderen van maatschappelijke emancipatie door het geven van vorming;
- werken aan de verandering van maatschappelijke structuren samen met mensen 

in armoede;
- dialogeren met het beleid.

Door de jaren heen is de vzw Samen DiVers uitgegroeid tot een goed bekende 
organisatie in Oostende die uitstekend werk levert. Jaren geleden kreeg de vzw drie 
personeelsleden die tewerkgesteld waren in het zogenaamde Kelchtermansstatuut. 
Contracten van één jaar werden de omgezet in contracten van onbepaalde duur. 

Enige tijd geleden werden de gesco’s geregulariseerd en werden de erbij horende 
financiële middelen ook overgeheveld naar het beleidsdomein Binnenlands Bestuur. 
Blijkbaar heeft de minister en haar diensten inmiddels besloten dat zij niet langer deze 
drie personeelsleden kan financieren. Dat zou niet alleen een drama zijn voor de 
personeelsleden in kwestie, maar ook voor de werking van de vzw zelf.

1. Kan de minister bevestigen dat de Vlaamse overheid niet langer de financiering van 
de drie betrokken personeelsleden op zich zal nemen?

Zo ja, wat zijn daar de redenen voor?

2. Wie is desgevallend verantwoordelijk voor de opzegtermijnen en vergoedingen? Wat 
gebeurt er als de vzw de opzegvergoedingen niet kan betalen? In welke mate komt 
de Vlaamse overheid tussen? Tot wie moeten de werknemers zich wenden? 



3. Heeft de minister over deze mogelijke beslissing enig overleg gehad met de stad 
Oostende? Zo neen, acht zij het niet aangewezen om dat alsnog te doen?

4. Heeft de minister laten nagaan wat de gevolgen van een eventuele beslissing tot het 
niet langer financieren van die personeelsleden zijn voor de werking van de vzw 
Samen DiVers?

5. Acht de minister de werking en de bijdrage van organisaties zoals de vzw Samen 
DiVers niet langer nuttig voor het beleid inzake het bestrijden van armoede? Zijn er 
gelijkaardige vzw’s waarvoor de minister eraan denkt om de financiering van de 
personeelsleden door de Vlaamse overheid stop te zetten?
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1+3. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 440 van Steve Vandenberghe.

2. De verantwoordelijkheid voor de opzegtermijnen en vergoedingen ligt bij de vzw zelf. 
Het is de verantwoordelijkheid van de vzw om voldoende te diversifiëren in activiteiten 
zodat de vzw niet afhankelijk wordt van één inkomstenbron. De Vlaamse overheid kan 
niet instaan voor de opzegvergoedingen.

4. Bij het afwegen van mijn beslissing heb ik alle personeelsinformatie over de vzw 
opgevraagd. Mijn kabinet heeft ook overleg gehad met Samen DiVers naar aanleiding 
van de beslissing over de hervorming van de gesco-maatregel. Het stopzetten van de 
gesco-financiering van de 3 personeelsleden vormt inderdaad een ernstig financieel 
probleem voor de vzw. Een verdere structurele financiering is echter - zoals ik in mijn 
antwoord op vraag 1 heb toegelicht - geen optie. Ik ben wel absoluut bereid om mee 
te zoeken naar een oplossing, zoals blijkt uit mijn antwoord op vraag 1 en 3. 

5. Voor alle duidelijkheid, de organisatie Samen Divers verwerft naast de inkomsten uit 
de gesco-middelen, ook middelen vanuit het armoedebestrijdingsbeleid. De 
organisatie is erkend als vereniging waar armen het woord nemen. In het kader van 
deze erkenning wordt de organisatie structureel gefinancierd. Deze middelen zullen 
niet stopgezet worden. Zoals reeds vermeld in het antwoord op vraag 1 ben ik er mij 
zeker van bewust dat Samen DiVers goede initiatieven neemt in het kader van de 
lokale integratie van personen van buitenlandse herkomst en armoedebestrijding. 
Maar een structurele financiering van deze organisatie vanuit het beleidsveld 
Inburgering is niet mogelijk, een projectmatige financiering wel. 
In uitvoering van de beslissing van de Vlaamse Regering van 18/12/2015 werden er – 
naast Samen DiVers – nog drie andere projecten overgeheveld naar het beleidsveld 
Inburgering. Voor deze drie organisaties stopt de subsidiëring vanuit het beleidsveld 
Inburgering vanaf 1 januari 2018. 


